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ATA N° 42/2025

Ata da sessao ordinfria, realizada em 01 de setembro de 2025.

Em primeiro de setembro do ano de 2025, nesta cidade de California, no edificio da Cfmara

Municipal, realizou-se ds 19hoomin a vig6sina s6tima sess5o em cariter ordinato, relativa a

primeira sessfro legislativa da d6cima setina legislatura; sob a presidencia do vereador Neuci
Venancio Ferreira. Sendo verificada a presenga de todos os vereadores o senhor presidente

declarou aberta a sess5o com os dizeres: "Sob a protegao e em none de Deus declaro abertos os

trabalhosdapresentesessfo".NasequenciaconvidouovereadorMAYCONparafazeraleitura

de urn texto Bfolico e juntos fizeram a orapfro do Pal Nosso. Colocada em votapao foi aprovada

sem retificap5es a ata da sessao anterior. CoITespondencias Recebidas: Oficios mos 423, 428,

429, 430 e 436/2025 do Executivo Municipal, convite do Presidente do Couselho Municipal de

Sadde - senhor Luiz Carlos Lemos para a corferfencia Municipal de Satde, convite da Escola

do Legislativo da Assembleia Legislativa do Estado do Parand, para o Semindrio "Emendas

Parlanentares: Oporfunidrdes  de Financiamento Ptiblico", convite da Assembleia Legislativa

para a 29a sessao Especial de intedorizapao e Indicapao n° 97/2025 de autoria do vereador Neto.
Consid€ra€5es rmais: - Atendendo solicitapao o senhor presidente passou a palavra ao senhor

Nivaldo da Silva -  proprietalo da Empresa Lurma Bella hdustria e Comereio LTDA, o qual

ap6s os cumprimentos apresentou hist6rico de sua vida em California,  sempre pautada no
trabalho. Esta com esta Empresa em nosso municfpio desde  1996, ha 29 anos. Este ano foi

suapreendido  com  uma  carta-notificapao  de  encerramento  de  contrato  e  solicitando  a

desocupapfro  do  in6vel.  Achou  estranho  porque  sua  empresa  esta  ativa,  fomecendo  11

empregos diretos e 15 indiretos, inclusive os vereadores Maycon e Rafael ja trabalharam em

sua empresa. Solicitou urn prazo de tr€s meses papa encontrar urn novo eapaeo, pois nao estava

preparado para esta mudanga. Citou que nas outras gest5es quando encerrava o contrato era
chamado para conversar e renovar ou fazer urn novo contrato, mas nunca recebeu nenhuma

notificapao, agora nesta gestao isto nao aconteceu. Durante este prazo conversou com o vice-

prefeito e disse-lhe que na verdade preeisaria de mais ano para construir urn barracao pr6prio e
se instalar e o vice-prefeito lhe disse para enviar este pedido que ia verificar o que poderia ser

feito. Enviou a solicitapao, mas novamente recebeu oufro notificapao com prazo para desocupar

o im6vel. Conseguiu alugar em espago ben menor que o espapo que ocupava, sendo obrigado

a reduzir o ndmero de funciondios e prodngao, dispeusou seis funcionalos - sao seis fan'lias

que deixaram de receber seu salalo regularmente e precisou repassar para uma empresa de
Kaloie, parte do servi€o que ja havia se comprometido a entregar. Registrou que sua empresa

no ano de 2024 rendeu urn milhao setecentos e cinquenta nil reais e gerou cento e sessenta e
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ties nil reais em impostos que foram recolhidos no municipio, se ele perde serviap o municipio

tamb6m perde renda, os impostos destas mochilas que precisou passar para a empresa de Kalorfe

que poderia ficar em California ifeo para Kaloie. Ser empres5rio e empreendedor em California
e complicado, mas sua indignapao e por estar querendo evoluir, dar trabalho para os moradores

e lucro para o municfpio, mac nfro ten o apoio nem valorizapfro. Por fin solicitou que os

vereadores  verifiquem  a  sinalizacao  na entrada para o  Parque  Industrial,  pois  esfa muito

perigoso e precisa de providencias. Usando da palaVla o vereador Lcandro cumprimentou e
agradeceu aos presentes e aos que est5o acompanhando atraves do you Tub. Registrou que

continua recebendo reclamagives sobre o setor de satde, desta feita e sobre a falta de atendente

de telefone e lembrou que quando aprovaram a criapao de alguns cargos comissionados o senhor

prefeito disse que deslocaria urn servidor do quadro para ser atendente. Mas isto nao foi feito e
soube que as ligap5es esfao sendo direciormdas para os motoristas das ambulfncias e isto nao e

o certo. Portanto, que o senhor prefeito providencie para que tenha algutm responsavel para

este atendimento. Disse ao senhor Nivaldo que entende a neeessidade de gerar emprego e sabe

queolucrodeumaempresaelucroparaomunicfpio.PorfemosenhorNivaldojafoibeneficiado

por vatos anos com a cessao de barracao e isengao de luz e agua, entao acha que deveria
agradecer a parceria do  muniofpio  e  entender que  ten  outros  pequenos  empres5rios  que

precisam de urn banacao e nunca foram beneficiados. Usando da palavra o vereador Maycon
cumprimentou e agrndeceu aos presentes e aos que est5o acompanhando atravds do You Tub.

Agradeceu ao senhor Nivaldo pela presenga e pelo emprego la atria. Registrou urn fato ocorido

neste final de semana no grupo de WhatsApp dos vereadores, onde foi ofendido por outro

vereador e afirmou que nfro vai brigar nem salr no soco com ningu5m para provar que 6 homem.

Gosta das coisas justas e, e na justiea que vai dar a resposta, inclusive hoje ja registrou urn 80

contra o vereador. Sua vida 6 pautada em princfpios morals e temente a Deus. De nada adianta

ir a missa ou a urn culto e aqui fora fazer tudo confro o Evangelho. Vai continuar defendendo

os pobres, os funciondrios que ganham pouco, como os garis, as cozinheiras e dos servigos

gerals. Seu voto 5 urn s6, e, e pelo certo. Pode ate perder, como aconteceu na sessao anterior

que ele e o vereador Rafael votaram contra o requerimento e o mesmo foi aprovado. Se a pessoa
nao gosta dele, tudo ben, mas que o respeite, pois e vereador como todos. Usando da palavra o

vereador Ronaldo cumprimentou e agradeceu aos presentes e aos que estao acompanhando

atrav6s das redes sociais. Esclareceu que o Requerimento apresentado por ele e o vereador

Carlos na sessao anterior, requeriam a equiparapao salarial dos servidores da mesma fungao, e

para todos os cargos ou fung5es que estao em desacordo com a Lei. Que em momento nenhum
ningdem se colocou contra aumento salarial para gari, cozinheira ou qualquer outro cargo, como
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est5o querendo fazer parecer, e perguntou: quando foi que o senhor prefeito enviou projeto de

Lei com aumento salarial para estes cargos e votaram contra? Pediu que o senhor prefeito fapa

uma revisao no plano de carreira dos servidores ptiblicos e reapeite a isonomia de vencimentos

para cargos de adibuiedes iguais ou assenelhadas. Sobre a cn'tica do vereador Maycon na sessao

passade, devido o senhor prefeito rio citar seu none quando falou da obra do asfalto da
Figueirinha, o prefeito nao tinha que citar mesmo, porque aquele trecho foi conquistado por ele

atrav6s da Deputada Lun'sa Canziani, existe oufro verba da Itaipu que veio atraves do vereador

Maycon  e  sera  aplicada  em  urn  novo  trecho.  Usando  da  palavra  o  vereador  Car]os

cumprimentou e agradeeeu aos presentes e aos que estao acompanhando atraves das redes

sociais. Sobre o requerimento apresentado por ele e pelo vereador Ronaldo, assim como disse o

vereador Ronaldo, 6 urn pedido de equiparapao salarial papa todos da mesma fungao, ninguem

esfa falando em aumento salarial. hclusive desde que e vereador 6 urn defeusor dos servidores

ptlblicos, principalmente dos professores, que e uma das classes mais sofijdas. Gostaria que
houvesse  aumento  para  todos,  principalmente  aqueles  que  trabalham  bastante  e  nao  sao

valorizados. Destacou que o senhor Paulo enquanto vereador cobrava em todas as sessdes as

respostas aos requerimentos e indicap6es apresentadas.  Agora que e prefeito deveria fazer

diferente  e  responder a todos,  mas  nfro,  dos  vinte  e  urn requerimentos  encaminhados  ao

executivo este ano reapondeu catorze, isto porque ten a obrigapao de responder em 1 5 dias. As

indicap6es foram noventa e seis e s6 respondeu cinco, entende que as indicap6es ele nfro ten

obrigapfro de reaponder, mas para manter urn born dialogo entre os poderes deveria responder.

0 senhor presidente, vereador Nenci, cumprimentou e agrndeceu aos presentes e aos que estao

acompanhando pelos canais digitais.  Registrou que nfro e contra o aumento de  sal5rio de

ningdem  e  nem  ten  nada  contra  os  cinco  funciondios  que  seriam  beneficiados  com  a

equiparapao salarial, mas se tivesse que votar o requerimento n° 22/2025 apresentado pelos

vereadores  Ronaldo  e  Carlos,  votaria  contra.  Concordou com  o  vereador  Carlos,  que  os

requerimentos e as indicap5es dos vereadores deveriam ser respondidas pelo senhor prefeito,

pois fazem porque o povo pede. Nada mais havendo a ser tratado, convocou os senhores
vereadores para sessao em carater ordinato a realizar-se ds 1 9hoomin do dia 08 de setembro de

2025, declarando encerrados os frobalhos da presents sessao ds 190h40min.


